

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadónivali
munkáikat árazon vess fel.
Szerkesztőség és kiadónivali Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 184.

Felolvas szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 6.50 korona, negyedévre 3.25 illér.
Vidékre félévre 8 korona.
Egyes szám ára 6fillér

A gőzfürdőről

azt hirdette fentartója a múlt héten, hogy kazántisztítás miatt a hét közepéig, maig zárva lesz, most meg az a hír van elterjedve a városban, hogy gőzfürdő tulajdonosa, a zsidó hitközség a viszonyok kényszerítő hatása miatt azonn alternatíváé elé állott, hogy vagy meg se nyissa, vagy pedig a tíz-tizenkét napra való szénkészletének a felfűtése után végleg becsukja.

Nem csodáljuk, hogy a gőzfürdő végleges bezárásának az eszméje felmerülhetett, mert úgy tudjuk, hogy a zsidó község már jó idő óta, amióta maga kezeli a fürdőt, tekintélyes summákat ráfizet erre a vállalkozásra. Amióta pedig a háboru ta, azóta állandóan emelkedik a fürdő könyveiben a deficit. A gőzfürdő — vitán kívül álló valóság — egészségi intézmény és ha ilyen nem volna, a város hatóságának kellene gondoskodnia arról, hogy legyen. Nem egy felekezeti kötelessége arról gondoskodni, hogy a város közönségére rendelkezés e aljjon fürdő, hanem a város kötelessége arról gondoskodni. De, ha már egy felekezeti kezében van a gőzfürdő, hát gondoskodnia kellene a városnak arról, hogy a fürdő tovább is fennálljon, tovább is a közönség rendelkezésére álljon. A ráfizetés terhét nem szabad tisztán egy felekezeti nyakába szorítani. A város közönségének okvetlen szüksége van arra, hogy legyen egy fürdő viszont nem várhatjuk el egy felekezettől, hogy az egy közönségszükségleti intézményre hűfeleinek adógarasából ráfizessen. A városnak kell módot és alkalmat keresnie, hogy a gőzfürdőt végleg be ne csukják. Elvégre egy huszezer lelket számláló város népe nem lehet mag teljesen fürdő nélkül.

Az arrasi csata

Berlin, április 25.

(Wolff esti jelentés) Arrastól északra egész nap heves harcok folytak. Az Arras — Kabori úthoz új angol támadó csapatok érkeztek. A támadásokat véresen visszavertük. Az angoloknak rendkívül nagy a veszteségeik. Aisnéi és Champagnében váltakozó erős tüzérségi harc folyik. — Kele en nincsen újság.

Nincs esemény

Budapest, április 25.

Höfer jelenti, hogy egyik harctéren sem történt lényeges esemény.

Wilson feltételei

Newyork, ápr. 25.

Wilson tanácskozásai során annak a nézetének adott kifejezést, hogy Amerika beavatkozása nemcsak a háborút rövidíti meg, hanem biztosítja a békét. Konstantinápolyt szabad kikötőnek tervezi és kívánja, hogy a németek járuljanak hozzá, hogy Belgiumot újra kiépítsék.

A világháboru legvéresebb csatája

Berlin, április 25.

A Wolff ügynökség jelenti, hogy a világháborunak eddig az arrasi csata volt a legvéresebb ütközete. Az angolok kimondhatatlanul nagy veszteségeit szenvedtek. A német vonalak előtt egész hegyek hevernek angol kullákból és a kilőtt angol gránátoknak óriási halmái gyűltek össze. Ahol az angoloknak sikerült némi eredményt elérni, ott nyomban következő ellentámadással megsemmisítették a németek az angol sikert. Dacára, hogy az angolok új és új tartalékokkal rohantak előre, sikert nem értek el. A német tüzelés egész angol seregeket kaszált le. Az előre rohanó angol csapatok teljesen elpusztultak. Az összes állások a németeknek szilárdan a birtokukban van.

Berlin, április 25.

A nagy főhadiszállásról jelenti, hogy az angolok támadásait olyan hatásos tüzérségi tűz előzte meg, amelyen eddig a világháboru egész folyamán még nem volt.

Jönnek a halottak

Szerdán reggel értesítés jött Baja város tanácsához és a bajai D. G. T. hajóállomás főnökségéhez, hogy szerdán reggeli 7 órakor elindult a leggyászosabb, a legsomorúbb teherrrel rakott hajó. A Fecske nevű gőzös szerdán reggel elindult a nagytétényi hajóállomásról és magával hozza a hajó áldozatainak holttestét. A szomorú rakománnyal megállított Duna Vecsén, Pakson, Kalocsán (Uzod) és Tolnádomboriban ahol mindenütt átadta az odavaló halottakat. Bajára nem csupán a bajai, hanem a Baja környékbeli halottakat is elhozta. Mikor a kirakodással itt elkészült, akkor megy a hajó tovább és viszi haza az áldozatokat az alsóbb állomásokra is.

Bolgár hadügyminiszter biztosra veszi a békét

Szofia, április 25.

Neidenov bolgár hadügyminiszter a békekülátásokról folytatott beszélgetés közben annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a béke már semmiesetre sem fog sokáig várni magára. Az orosz forradalom bizonyára nem fog egyedül maradni, hanem más entente-országokban is követésre fog találni a példa. Ezzel pedig mind közelebb jutunk a békéhez. A négyesszövetség kormányai már mindenféle előkészületeket is tesznek, hogy a békétárgyalásokkal összefüggő összes kérdéseket tisztázzák.

Anglia vesztesége:

Hamburg, április 25.

A Hamburger Nachrichtennek jelentik Hágából: Egy dip omáciai személység, aki a minap tért vissza Londontól, közölte, hogy a hivatalos londoni statisztika szerint a háboruban Anglia a különböző harctereken március végéig **778.000 halottat és 1,750 ezer sebesültet veszített.**

Lloyd George állása megrendült

Berlin, április 25.

Baselből táviratozzák: Londonból jelentik, hogy Lloyd George állása megrendült, A kormány a polgári szolgálat kérdésében súlyos hibákat követett el. A liberális pártok bejelentették, hogy az ipari kötelező szolgálati törvényjavaslatnál a legélesebb harcot indítják a kabinet ellen. A munkások szintén el vannak keseredve főként Lloyd George ellen, akit renegátnak tartanak és aki a kapitalizmust személységi ellen. A munkások bizonyos, hogy az angol kormánynak megmaradásáért már a közeljövőben kemény harcot kell kiállania.

Rágalmazási per a bíróságnál.

Néhány héttel ezelőtt az egész városban suttogva adtak szájról-szájra egy szenzációs eset híreit, amely aztán rágalmazási perben nyerte a folytatását.

Dr. Móder Géza katonai tanácsnokhoz beállított Acs Györgyné és elmondotta, hogy Sztaniszlavics Radó szegény házi ellenőrnek 600 koronát adott át, hogy ezzel az összeggel keresztül vigye a katonai szolgálatot teljesítő urának az ideiglenes felmentését és kérdezte, hogy tud-e a felmentési eljárásról Móder tanácsnok.

Dr. Móder azonnal behívtatta hivatalába Sztrubak Bertalan katonai ügyosztálybeli hivatalnokot és Grosz díjnokot, akik előtt az asszonnyal felvett jegyzőkönyvet és utána nyomban megtette az esetről a jelentést a polgármesternél is.

Ugyanezzel a váddal állott elő Majsztrovics Mártonné is, aki azt állította, hogy ő ugyanerre a célra 500 koronát adott át Sztaniszlavicsnak.

A polgármester elrendelte, hogy ez ügyben nyomban indítsák meg a nyomozást és állapítsák meg a valódi tényállást.

A nyomozás során az asszonyok állítása nem nyert bebizonyosítást, mire Sztaniszlavics Radó szegényházi ellenőr rágalmazásért feljelentette ugy Acs Györgynét, mint Majsztrovics Mártonnét.

A bűntető tárgyalás kedden folyt le a bíróságnál.

Acs Györgynét Dr. F. hér János, Majsztrovics Mártonnét pedig Dr. Kelemen József ügyvéd védelmezte.

Dr. Romátka Jenő büntető bírósági elnök előtt Acs Györgyné ügyét tárgyalta, akinek a védője, Dr. Fehér János a valódiság bizonyításának elrendelését kérte. A bíróság a kérelmet elutasította és a felek meghallgatása után Acs Györgynét a rágalmazásban bűnösnek mondotta ki, mire vádlottat egy havi elzárásra ítélte.

Az ítélet ellen ugy a vádlott, mint védője fellebbezést jelentett be.

Ezután következett a Majsztrovics Mártonné ügyének tárgyalása. A bíróság elrendelte a nyomozás aktáinak a polgármestertől és a rendőrfőkapitánytól való beszerzését, amelynek beérkezése után folytatják a Majsztrovicsné ügyének a tárgyalását.

Egész Baja

ROBERT VARVICK briliáns alkításáról fog beszélni a **Királytigris**-beli első igazi debata után. Ez a nagyzerű moziszínész ezzel a szerepével meghódítja a nézők millióit, akiknek örökké felejthetetlen emléke lesz „a királytigris” Jimmy Valentinje. Bemutatja Szombat és Vasárnap **AZ APOLLÓ**.

H I R E K.

Főlemelik a középiskolák tandíját. A kultuszminisztériumból nyert értesülésünk szerint a középiskolák tandíja között kisebb nagyobb különbségek voltak. Ezeknek a megszüntetését tervezi a miniszter olyképp, hogy egységes tandíjat állapít meg az összes középiskolákra nézve, egyben emeli az állami iskolák mostani tandíját is. Ezzel szemben viszont a féléndíjfizetés kedvezményeinek elérését megkönnyíti.

Halálozás. Schreier Simon bajai vendéglős rövid szenvedés után kedden délután meghalt. Halála városszerte általános nagy részvétet keltett. Az elhunyt temetését április 27-én délután 2 órakor lesz.

A vajas töltés korlátainak közveszéyes állapotára hívják fel a figyelmünket. A levelirő szerint a korlatok oly elhanyagolt állapotban vannak, hogy az valóságban közveszéyes. A mostani rossz világítás mellett nagyon könnyen megeshetik, hogy egy éjszaka járó kocsi belezuhanhat a vízbe. Jó lesz, ha a hatóság intézkedik a korlatok helyreállítására.

Tejrazzia volt szerdán a vasúti állomásnál. A rendőrség a faluról tejet behozó asszonyoknál levő tejet megvizsgálta és rendkívül sok hamis és gyanús tejet foglalt le, amelyekről mintát vett.

Az őrlelési arány megváltoztatása. A hivatalos lap legutóbbi száma a kormányrendeletét közli, amellyel felhatalmazza az Országos Közlekedési Hivatal elnökét, hogy a buza és a rozs őrlelésére megállapított arányokat a szükséghez képest megváltoztathassa. A rendeletnek az a célja, hogy a emberi táplálkozásra alkalmas őrlemények mennyiségét emelje.

Járjunk fiatalpu cipőkben. A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette a város hatóságát, hogy a bőrhány miatt a labellék készítéséhez pótaanyagokra lesz szükség. Ezek között elsősorban a fiatalpu bőrt figyelembe, és elterjedésének két nagy akadálya van. Első az, hogy az iparosok nem ismerik készítési módját. A kereskedelmi minisztérium ezért a technológiai iparmuzeumban Budapesten tanfolyamot rendez, amelyen az iparosokat ki fogják képezni a fiatalpu készítésében. Az itt kiképzett iparosok pedig a vidéken további tanfolyamokat szerveznek. Másik nagy akadálya a fiatalpu cipők elterjedésének a közönség idegenkedése. Ezt ugy lehetne legyőzni, ha magasrangú isztviselőik járnának elől jó példával a fiatalpu cipők használatában.

Édesített italokhoz szacharint kell használni. A hivatalos lap kormányrendeletet közöl arról, hogy az édesített italok készítésénél a cukrot és a mesterséges édesítőszerakat miképpen lehet felhasználni. A rendelet szerint édesített italok előállításának eljárása, tekintet nélkül arra, vajon azok alkohol tartalmuk-e vagy sem, bármilyen cukrot beszerezni vagy felhasználni tilos. Ez a tilalom nem terjedhet ki szakra a cukormennyiségekre, amelyek a rendelet életbe lépése napján az édesített italok előállításával foglalkozók birtokában vannak. A kereskedelmi miniszter e tilalom alól kivételes esetben a pénzügyminiszterrel egyetértően fölmentést adhat. Mind ezeket a cukorkészleteket, amelyek édesített italok előállításával foglalkozók birtokában vannak, az április 23-iki állapot szerint április 23-ig a cukorkorpontra be kell jeleutteni. Cukor helyett az édesítéshez szacharint kell használni.

Viszik a fémeiket. A rendőrség a következőket hirdeti: Hadseregünk fémszükségletének biztosítása megkívánja, hogy háztartásban levő sárgaréz és vörösréz tárgyat mindenki kivétel nélkül szolgáltatassa be. Minthogy vannak még mindik oly bajai lakosok, kik háztartási fémeiket nem szolgáltatatták be, felhívom ezen bajai lakosokat, hogy háztartási fémeiket folyó évi április hó 30-ig a Schlesinger-féle vaskereskedésbe szolgáltatassák be, mert ellenkező esetben szigorúan fognak büntettetni.

Egy másik hirdetésben pedig a következőket hirdeti: Közhírré teszem, hogy a honvédelmi miniszter elrendelte a lakások ajtója levő rés és bronz kilincsek, ajtózárok, gombok, kilincsekörvénák, kulcslyukpajzsok, kulcslyukfedők zárpaizsok, ajtófogantyúk (lengő-ajtónkon, széfifogók) igénybevételét. Az igénybevétel akként fog történni, hogy a kereskedelmiügyi minisztérium által e célból megbízott vállalat igazolvánnyal ellátott alkalmazottai házközi házra járva, az ajtók telt elsorolt tartozékait azonnal leveszik a nyomban más, teljesen megfelelő anyaggal helyettesítik.

Szombaton és vasárnap mutatja be az APOLLÓ mozgó az ideai moziévad legnagyobb sikerű újdonságának a „KIRÁLYTIGRIS” sorozat első részét, amely az eddigieket is felülmúlja.

Utolsó szerep: egy színész tragédiája az **Urania** e heti műsorának a címe, mely természetesen elgondolt mesejével az idény legjobb moziképjének lehet nevezni. Az a név, az a színjátékos képesség — Oaf Főös a híres Homunkulusz főszereplője mellé állítja A darab rövid meseje: a híres színész az egész város imádjá, ő pedig olyat szeret, kinek a szíve műshoz vonzódik, szerelem esalodás, bajai, bánatának latszó három tényező, amely a filmvűvészet legtüreltsebb alkotását foglalja magában. Híszsűk, hogy közönségünk el lesz ragadtatva ezzel a esodás ataktással, mely meg az **Urania** kényes irzésű publikumának is ritkán van része.

A vasúti állomás kibővítése. A polgármesteri hivatal a következő jelentést teszi közzé: A m. kir. vasúti es hajózási főfelügyelőség a Baja vasúti állomáson végrehajtott állomás bővítés műtanrendőri bejarását 1917. évi április hó 27-ikén délután 3 órájára tűzte ki és összejöveteli helyül Baja állomás felvételi épületét jelölte meg. Miről az érdekeltek magánfelek a hirdetés táblára kifüggesztett hirdetmény útján is értesítetnek.

BERN ALDOR a világszép művész játézik főszerepot az „**UTOLSÓ SZEREP**” 4 felv. művésztragédiában vasárnap az **Uranian**ban.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
FODOR NAROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Cserépvölgyi”-könyvnyomda győri nyomdájában. Művésztársaság.

CAPHOCAL TAPSZER HIZLALO, CSONTERŐSÍTŐ, TEJPÓTLÓ, KELLEMES IZU CSECSEMŐK, GYERMEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSEZEGÉNYEKNEK, HIZÓKURANAK. **ÁRA 4.50 FILLÉR.**
Kapható: Baja és környéke egyedleárusítójánál Gyarmati Emil gyógyszerárában.

Eladó ház és magtár

A Mátészalkai-ut 5-ik és 7-ik szám alatt szabadkézből eladó egy lakház és egy magtár. Bővebb felvilágosítás kapható: ugyanott.

**Tavaszi bluz
ujdonságaim
megérkeztek.**

Nagy választékban kaphatók:

Huszár Rezső

Kézimunka és női divatáru üzlete, Baja.

**Eladó
házak**

Baján a Florián-utcában 48. és 52. szám alatti házak szabadkézből, előnyös feltételek mellett eladók.

Értesítés.

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy a szén ára, valamint egyéb üzemi költségek folytonos emelkedése miatt, ugyancsak a szénbeszerzés nehézségei következtében a gőzfürdő üzemét folyó évi május hó 15-én beszüntetjük. Folyó hó 28-tól kezdve, amíg a szén készlet tart a fürdő hetenként 3 napon át és pedig szombat, vasárnap és hétfőn lesz üzemben és csakis ezen a napokon áll a közönség rendelkezésére.

A bajai izr. hitközség,
gőzfürdőtulajdonos.



*Cisztal hajjal de drága
Hamar PALMA szódót rajza*



Szeretet-adományokat kér
a hadsegélyező hivatal átvé-
teli különítménye, Budapest.

Eladó ház kerttel

együtt, mely áll 3 lakásból, cselédház kocsiszinből 757 □-öl. Szt. Antal-utca 65. sz. alatt.

Bővebbet: **Sárközy József**
Budapest, Mátyás-utca 5-8. sz.

Eladó üzletház

Egy forgalmas utvonalon álló **emeletes** ház amelyben egy negyven év óta fenálló, jó forgalmu kereskedés van, eladó. Bővebb felvilágosítást: Guttman Jakab, Bata Tolnamegye.

Eladó vendéglő

Egy jó forgalmu vendéglő a belvárosban házzal együtt eladó. Bővebb felvilágosítást ad: **CORVIN NYOMDA.**

Egy jó fejős tehén borjuval **ELADÓ.**
Katonaváros, Szegedi-ut 12. szám alatt.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hirdetési árszabása.

**Ingalan, ház, föld, szőlő
ingóság bérbeadása, adás-
vétel hirdetés:**

1-szeri közlés	— — —	3.— K
3-szori közlés	— — —	7.50 K
5-szori közlés	— — —	12.— K

Családi értesítések:

Eljegyzés, házasság	— —	6.— K
Eljegyzés minden külön érte- sítés helyett	— — —	8.— K
Gyászjelentés a hírek között	6.— K	
„ a hirdetések között	10.— K	
Köszönetnyilvánítás	— —	10.— K
1/4 hasáb	— — —	4.— K
1/4 „	— — —	7.50 K
1/2 „	— — —	14.— K
1/2 „	— — —	25.— K
2 „	— — —	45.— K
1 oldal	— — —	80.— K

Intézetek mérlege:

1/4 oldal	— — —	80.— K
1/2 oldal	— — —	150.— K
Ennél nagyobb, de két ol- dalt meg nem haladó ter- jedelemben	— — —	200.— K
Felülfizetések soronként	—	30 fil.
Minden előzetes értesítés egy- letek, intézetek részéről so- ronként	— — —	30 fil.

Hivatalos hirdetmény:

Egy hasáb terjedelméig	—	25.— K
Ingalan árverési hirdetés	20.— K	
Ingó árverési hirdetés	—	15.— K

Elegáns
levélpapírok.

Uri és női levél-
papírok nyomás-
sal vagy anélkül
csinos kivitelben
és igen jutányos
árakon kapható a

Corvin-
nyomdában.

HIRDETÉSEK
jutányos áron
FELVÉTELNEK.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrihusoknál
hőghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrákat!



**A légzési szervek
meghüleşeit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

Eredeti Mayfarth-féle
törvényileg védett

„HERKULES“

bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomásu bor- és gyümölcs-
sajtók

Felül nem mult

Szőlő- és gyümölcs-örlők szü-
retelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különleges gyártású sajtók, borászati, konyhai eszközök számára.



Arjegyzők legyenek.

Képviseleők keresetnek.

**Etető és itató
Vályukat**
Kutfedőlapokat
Sirkereteket
Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglák és ce-
ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.



**„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hivatalok
mint a laposokak nyomattalanok, de
mindenikben benne van a nyomással
a védjegy és a gyártás aláírása. S. J. Modiano